

和歌山感谢有你

华碧盛

与和歌山的初次相遇是在纸上。还记得当时在老师介绍交换学校的资料中，我第一次看到“和歌山”的字样，也是第一次知道和歌山这个城市。但不知为何，自己对这个从未了解过的城市竟有着一股莫名的亲切感，在心中暗暗地记下了和歌山大学。

与和歌山的再次相遇便是在樱花烂漫的四月，经过一系列的准备后，我如愿以偿地开始了一段为期一年的和歌山大学的交换生之旅。初次远行的我心中不免有些忐忑和不安，但更多的是期待，期待着这次亦学亦旅的留生活能带给我不一样的体验和对人生的另一种思考。也正是怀着这样的心情，让我更加坚定地踏上和歌山这片土地。进入城中灿烂绽放的樱花随处可见，湛蓝的空中时不时传来乌鸦的叫声，车子在道路上有条不紊的行驶着，干净的马路就像被雨水洗涤过一般，洁净地不可思议。

在这座沉淀着纪州文化的城市里，生活着一群最美丽的人们。他们用微笑面对生活，用礼貌点缀生活。他们用独有的生活节奏，给这座城市添上最独特的一笔。在这里的生活不似东京和大阪那样生活节奏飞快，她悠闲却不散漫，以恰到好处的速度给了心灵足够的时间来思考，来感悟人生。

和歌山给我的感动远不止我所列的那般。她周到、体贴。在这里不但有为留学生服务的民间组织、更有学校组织，他们为留学生组织各种活动，丰富大家的生活；又帮留学生解决各类问题。

和歌山她便捷，效率。无论是路边的自动贩卖机还是超市的自动收银，都在告诉我们这个城市在努力便利人们的日常生活。另外，就是她的交通，无论是巴士还是电车的时刻表都精确地令人咂舌。

在这座富有历史底蕴而又不失年轻活力的城市里，我用自行车代步，并似乎已经适应了这健康、环保的出行方式，它如同我的朋友那般与我相伴穿梭在和歌山的大街下乡，让我零距离的感受这座城市的气息。我在老师的帮助下第一次穿了和服，明艳的红色上撒满了绚丽的花朵；柔软的布料，细腻的触感；它们是我留生活最美的篇章，并将永远留在我的记忆里。在这里，我们遇见了不同的人，有亲切的老师，可爱的小伙伴，不相识的路人，我们与他们陌生着熟悉，陌生着陌生，熟悉着熟悉……我们积极参加和歌山祭，努力练习**ぶんだら**，期待八月份的烟火大会……我们用汗水浇灌成长，而你却见证着我们的成长，感谢有你，和歌山。

这座熟悉而又陌生的城市，用它独特的方式告诉我，要学会独立和坚强。因为在这里，我们没有了家人和熟悉的朋友为我们挡去麻烦，我们就像从一个世界中被抽离，只身来到另一个世界似的。这就需要我们去独立地做些决定，独立地完成一些事，更要坚强的去面对一些挫折。然而，最重要的是给了我们原先生活中没能够思考一些事的空间，只有在这个全新的环境中，我们更容易发现问题，静下心来去思考这些问题，在解决这些问题的过程中我们会对自己有更进一步的了解和把握。

因此，和歌山感谢有你。